



Митрополит Иларион: либеральные правозащитники отвергают фундаментальное право человека – право на рождение



В Соединенных Штатах Америки федеральное министерство юстиции требует от штата Техас отменить законодательный акт, который условно называют «Законом о сердцебиении». Согласно ему, аборт запрещено делать, начиная со срока, когда слышен стук сердца ребенка.

Порой можно услышать недоумение в связи с тем, что именно администрация Джорджа Байдена, позиционирующего себя как католика, настаивает на отмене этого закона, тем самым действуя вопреки позиции Католической Церкви относительно аборт. Комментируя данную ситуацию по просьбе ведущей программы «Церковь и мир» Екатерины Грачевой, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион сказал: «Когда говорят о католике Байдене, мне всегда хочется задать вопрос: а в чем, собственно, католичество Дж. Байдена заключается? Католическая Церковь выступает против аборт – господин Байден выступает в их поддержку. Он это делает как католик или как президент США? В своих действиях он исходит из велений своей совести или из политической конъюнктуры? Не

может человек именовать себя католиком, но при этом нарушать и призывать к нарушению фундаментальных норм христианской нравственности».

Констатируя, что и православные, и католики выступают против аборта как такового, архипастырь подчеркнул: «Если в одном из американских штатов сохраняется закон, который еще как-то защищает права нерожденных младенцев, то сохранение этого закона Католическая Церковь, как и Православная Церковь, только приветствует».

Однако, заметил владыка Иларион, американская администрация сейчас пытается подогнать все штаты под единый стандарт, который ориентируется на либеральные нормы. «А согласно либеральным нормам, жизнь нерожденного младенца ничего не стоит, она не нуждается в защите, самое главное – соблюсти права женщин, – напомнил иерарх. – Иными словами, говорится, что женщина вправе распоряжаться своим телом, она имеет право принять решение об аборте, и никто не должен ей в этом воспрепятствовать».

Законодательные процессы западных стран движутся именно в этом направлении, констатировал председатель ОБЦС. «Католическая Церковь на Западе, в том числе в Соединенных Штатах, Православная Церковь и многие протестанты становятся на защиту нерожденных младенцев и говорят о том, что аборт – это убийство, что каждый человек, в том числе еще не появившийся на свет, обладает основополагающим правом – правом на жизнь», – подчеркнул митрополит Волоколамский Иларион.

Архипастырь с сожалением отметил, что об этом часто забывают современные борцы за права человека: «Они отстаивают какие угодно права – допустим, право гомосексуальной пары на усыновление, право родителей сделать операцию по изменению пола своему несовершеннолетнему ребенку. Это всё считается правами человека. А то, что каждый нерожденный человек имеет право на рождение и жизнь, забывают, это фундаментальное право человека отвергается».

Служба коммуникации ОБЦС